

Σε προπληρωμένη κάρτα θα μπαίνουν τα επιδόματα

Από τις αρχές της νέας χρονιάς το 50% των ενισχύσεων της ΔΥΠΑ και του ΟΠΕΚΑ θα καταναλώνεται μέσω POS ή άλλων ηλεκτρονικών συναλλαγών. Ποιες παροχές εξαιρούνται. Αναλυτικά στην «R» τι προβλέπει η διάταξη

Της **ΑΡΓΥΡΩΣ Κ. ΜΑΥΡΟΥΛΗ**
a.mavrouli@realnews.gr

Μέσω προπληρωμένης κάρτας θα καταβάλλεται από τις αρχές του 2024 τουλάχιστον το 50% του ποσού των επιδομάτων, των βοηθημάτων και κάθε είδους παροχών και ενισχύσεων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και του Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ).

Σύμφωνα με πληροφορίες της **Realnews**, στο μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο θα υπάρχει διάταξη που θα προβλέπει τη σταδιακή ένταξη επιδομάτων και βοηθημάτων σε προπληρωμένες κάρτες, από τους πρώτους μήνες του 2024 έως και τις 30 Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους.

Στόχος του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης είναι τουλάχιστον το 50% του ποσού των επιδομάτων που λαμβάνουν εκατοντάδες χιλιάδες άνεργοι, άτομα με αναπηρία, αλλά και ευάλωτες κοινωνικά ομάδες να καταναλώνεται μέσω POS ή άλλης ηλεκτρονικής συναλλαγής. Το σχέδιο περιλαμβάνει τη σταδιακή πληρωμή σχεδόν 3 δισ. ευρώ, από τα συνολικά 4 δισ. ευρώ που διατίθενται σήμερα στο πλαίσιο ενεργειών κοινωνικής πολιτικής και πρόνοιας.

Για παράδειγμα, κάποιος που λαμβάνει επίδομα ΟΠΕΚΑ ή επίδομα ανεργίας από τη ΔΥΠΑ ύψους 500 ευρώ θα μπορεί τα 250 ευρώ να τα ξοδέψει μέσω προπληρωμένης κάρτας και τα άλλα 250 ευρώ μέσω μετρητών. Να σημειωθεί ότι φυσικά θα μπορεί να ξοδέψει και όλο το ποσό μέσω της κάρτας, όχι όμως όλο το ποσό σε μετρητά.

Η συγκεκριμένη παρέμβαση αποτελεί προαπαιτούμενο για την αποδέσμευση κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης, με στόχο τη μεγαλύτερη διαφάνεια

στις συναλλαγές των δικαιούχων επιδομάτων, σε συνδυασμό με την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης με 10 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με τη διάταξη του νομοσχεδίου, οι συναλλαγές για την αγορά αγαθών ή υπηρεσιών που θα πραγματοποιούνται με τη χρήση της προπληρωμένης κάρτας θα λαμβάνονται υπ' όψιν για συμμετοχή των δικαιούχων σε ειδικό πρόγραμμα δημοσίων κληρώσεων (λοταρίες), μέσω του οποίου οι κληρωθέντες επιβραβεύονται με χρηματικά ή άλλα έπαθλα. Τα χρηματικά έπαθλα θα είναι ακατάσχετα από το Δημόσιο ή τρίτους, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, και δεν θα υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, ούτε θα δεσμεύονται ή θα συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τους παρόχους των προπληρωμένων καρτών.

Ακόμη, η χρήση της προπληρωμένης κάρτας για συναλλαγές αγοράς προϊόντων και υπηρεσιών θα επιβραβεύεται από τους παρόχους έκδοσής της με προγράμματα που ο καθένας από αυτούς θα γνωστοποιήσει στους δικαιούχους, αλλά και στα αρμόδια υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, Εργασίας και Κοινωνικής Συνοχής.

Το συνολικό ποσό που θα μπορούσε να διανεμηθεί μέσω δημοσίων κληρώσεων δεν μπορεί να υπερβεί τα 8,5 εκατ. ευρώ και θα πρέπει να δοθεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2025.

Οι απαιτούμενοι πόροι προέρχονται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Το νομοσχέδιο

Η διάταξη του νομοσχεδίου, που έχει στη διάθεσή της η «R», αναφέρει τα εξής για την προπληρωμένη κάρτα πληρωμής επιδομάτων:

- ▶ **Επιδόματα, βοηθήματα, ενισχύσεις και κάθε είδους παροχές της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και του Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) καταβάλλονται στους δικαιούχους μέσω ειδικής προπληρωμένης κάρτας πληρωμών επιδομάτων.**
- ▶ **Η προπληρωμένη κάρτα εκδίδεται από παρόχους υπηρεσι-**



Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Αδωνις Γεωργιάδης

